ΑΣΚΗΣΕΙΣ

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΣΕ ΠΡΟΓ/ΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ

ΑΚΟΛΟΥΘΙΑΚΗ ΔΟΜΗ
1.Το εμβαδόν ενός κύκλου δίνεται από το τύπο Ε=πr2  και το μήκος του από το 

    τύπο L=2πr όπου r η ακτίνα του κύκλου.Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος:

     α)εμφανίζει το μήνυμα «Δώστε ακτίνα του κύκλου» και διαβάζει την ακτίνα του

        κύκλου.

     β)υπολογίζει και εμφανιζει το εμβαδό και το μήκος του κύκλου.

2.Στο κέντρο της ΝΑSA υπάρχει ηλεκτρονικό ρολόϊ που εμφανίζει το χρόνο σε sec
   Nα γραφεί αλγόριθμος ο οποίος να διαβάζει τα sec που αναγράφονται στο ρολόϊ

   εμφανίζοντας το μήνυμα «Δώστε τα sec» και να υπολογίζει και εμφανίζει πόσες

   ώρες ,λεπτά,δευτερόλεπτα αντιστοιχούν στα δευτερόλεπτα που αναγράφονται στο

   ρολόϊ.
3.Το μήκος της υποτείνουσας ενός ορθογωνίου τριγώνου υπολογίζεται από το τύπο

    Γ2=Α2+Β2  όπου Α και Β μήκη των καθέτων πλευρών και Γ μήκος τηςυποτείνουσας 

    Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος:

    α)διαβάζει τα μήκη των δύο καθέτων πλευρών του τριγώνου εμφανίζοντας το μη-

        νυμα «Δώστε τα μήκη των δύο καθέτων πλευρών».

    β)υπολογίζει το μήκος της υποτείνουσας και εμφανίζει το»Η υποτείνουσα έχει

        μήκος  ακολουθούμενο από το μήκος που έχει υπολογιστεί.

4.Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος :

    α)διαβάζει ένα ποσό σε δραχμές εμφανίζοντας το μήνυμα ¨Δώστε ποσό σε δραχμές¨

    β)μετατρέπει σε ευρώ τις δραχμές που δόθηκαν(1 ευρώ=340,75Δρχ)

    γ)εμφανίζει το μήνυμα ¨Οι Χ δραχμές αντιστοιχούν σε Υ ευρώ¨ όπου Χ το ποσό

        των δραχμών που δόθηκαν και Υ τα ευρώ στα οποία αντστοιχούν.

5.Δύο τραίνα ξεκινούν ταυτόχρονα από δύο διαφορετικές πόλεις και αναπτύσοντας 

   σταθερή ταχύτητα οδεύουν το ένα προς το άλλο.Να γραφεί αλγόριθμος που θα δια-

   βάζει την απόσταση των δύο πόλεων σε χιλιόμετρα,τις ταχύτητες των δύο τραίνων

   σε χιλιόμετρα ανά ώρα και τέλος θα υπολογίζει και εμφανίζει σε πόση ώρα θα συ-

   ναντηθούν.

6.Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος να διαβάζει τη τιμή δύο αντιστάσεων R1 και R2 και

   υπολογίζει την ολική του αντίσταση R
   α)όταν υπάρχει σύνδεση εν σειρά

   β)όταν υπάρχει σύνδεση εν παραλλήλω.

7.Για το τμήμα του παρακάτω αλγορίθμου να κατασκευαστεί και να συμπληρωθεί

   ο πίνακας τιμών των μεταβλητών όταν α) Α=10 και β) Α=-2

        Χ:=5;

        Υ:=Χ*2+5;

        Διάβασε Α;

        Χ:=5*Α/Χ;

        Υ:=Χ/2-Α*Α;

        Α:=(Χ-Υ)*Α;

8.Δίνονται δύο μιγαδικοί αριθμοί z=a+bi και w=c+di.Να δοθεί ο αλγόριθμος ο

   οποίος να διαβάζει τα πραγματικά και φανταστικά των δύο μιγαδικών και να

   υπολογίζει και εμφανίζει τους μιγαδικούς z+w και zw στη μορφή x+yi.
9.Να τοποθετηθούν στη σωστή σειρά οι παρακάτω εντολές

        i)F:=(9/5)*C+32;

       ii)διάβασε C;

      iii)εμφάνισε ¨ Βαθμοί Φαρενάϊτ¨;

       iv)εμφάνισε¨ Δώστε Βαθμούς Κελσίου¨;

        v)εμφάνισε F;
ΔΟΜΕΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ

1.Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος να διαβάζει τρείς πραγματικούς αριθμούς Α,Β,Γ

   και να προσδιορίζει και εμφανίζει το μικρότερο και το μεγαλύτερο από αυτούς.

2.Η χρέωση των οχημάτων στα διόδια δίνεται από τον παρακάτω πίνακα:

	Τύπος οχήματος
	Ποσό

	ΦΟΡΤΗΓΟ
	1000

	ΙΧ
	500

	ΔΙΚΥΚΛΟ
	200


   Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος να διαβάζει τον τύπο του οχήματος και να εμφανίζει

   το αντίστοιχο ποσό που πρέπει να πληρωθεί στα διόδια.

3.Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος να διαβάζει τις τιμές δύο πραγματικών αριθμών Α,Β

   και να προσδιορίζει και εμφανίζει τη ρίζα της εξίσωσης Αχ+Β=0.

4.Για το πρωτάθλημα  βόλλεϋ δύο ομάδες δίνουν αγώνα μπαράζ και όποιος νικήσει    

   παίρνει το πρωτάθλημα.Να δοθεί ένας αλγόριμος ο οποίος :

   α)να διαβάζει τα ονόματα των δύο ομάδων καθώς και τα σέτ που κέρδισε η κάθε ο-

       μάδα στο μεταξύ τους αγώνα μπαράζ.

   β)να εμφανίζει το μήνυμα «Πρωταθλήτρια η ομάδα»,δίπλα το όνομα της ομάδας που

      παίρνει το πρωτάθλημα και αμέσως μετά το μήνυμα «Με διαφορά σετ» ακολουθού

      μενο από τη διαφορά των σέτ στο μεταξύ τους αγώνα.

5.Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος να διαβάζει έναν ακέραιο μεταξύ του 1 και 999 και

   να εμφανίζει το μήνυμα ¨Μονοψήφιος¨ αν ο αριθμός έχει ένα ψηφίο,¨Διψήφιος¨ αν

   ο αριθμός έχει δύο ψηφία και ¨Τριψήφιος¨ αν έχει τρία ψηφία.

6.Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος να διαβάζει δύο πραγματικούς αριθμούςΑ,Β καθώς 

   και ένα χαρακτήρα και να κάνει την αντίστοιχη πράξη μεταξύ των Ακαι Β ανάλογα

   αν ο χαρακτήρας είναι τα¨+¨,¨-¨,¨*¨,¨/¨.Ο αλγόριθμος πρέπει να εμφανίζει το μήνυμα

   ¨Διαίρεση με μηδέν¨¨ και να τερματίζει σε μια τέτοια περίπτωση.Σε κάθε άλλη περί-

   πτωση να εμφανίζει τη πράξη που έγινε μεταξύ των Α,Β καθώς και το αποτέλεσμα

   της πράξης.

7.Ο χαρακτηρισμός της βαθμολογίας ενός φοιτητή δίνεται από το παρακάτω πίνακα:

	Βαθμολογία
	Χαρακτηρισμός

	0-4,9
	Κακώς

	5-6,9
	Καλώς

	7-8,4
	Λίαν Καλώς

	8,5-10
	Αριστα


    Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος να διαβάζει τη βαθμολογία ενός φοιτητή στην κλί-

    μακα 0-10 και εμφανίζει το χαρακτηρισμό της .

8.Να συμπληρωθούν τα κενά στο παρακάτω τμήμα ενός αλγορίθμου έτσι ώστε να ε-

   μφανίζει τον αριθμό 15.

                  Χ:=10;Α:=20;Β:-7;

                  αν(Α……Χ) ΚΑΙ (Β….Χ) τότε
                        Γ:=(….+….)/2;

                    αλλιώς

                        Γ:=(Χ+Β)/2;

                  τέλοςαν

                  εμφάνισε Γ;  

                      ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΔΟΜΕΣ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

1.Να γραφεί αλγόριθμος για κάθε μία από τις παρακάτω περιπτώσεις:

    α)να υπολογίζεται και εμφανίζεται το άθροισμα όλων των φυσικών αριθμών από

        1 μέχρι Ν όπου το Ν διαβάζεται από τον αλγόριθμο.

    β)διαβάζει είκοσι ακέραιους και υπολογίζει το άθροισμά τους,το γινόμενό τους 

        και το μέσο όρο τους. 

    γ)να εμφανίζει όλους τους άρτιους από το 200 μέχρι το Ν όπου το Ν δίνεται από

       το χρήστη.(Ν φυσικός).

    δ)να εμφανίζει όλα τα πολλαπλάσια του 5 από το 1 μέχρι 1000 και να προσδιορίζει  

       και εμφανίζει το πλήθος τους.

     ε)εμφανίζει όλους τους φυσικούς από το 1 μεχρι Ν που είναι πολλαπλάσια του 2

         και του 5 ταυτόχρονα. Το Ν θα διαβάζεται και θα είναι φυσικός.

2.Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει το πολύ 10 αριθμούς και θα υπολογίζει

    ι) το άθροισμά τους

   ιι) το πλήθος τους

  Στην περίπτωση που διαβασθεί ο αριθμός 5 να σταματάει η εκτέλεση του αλγορι-

   θμου και να εμφανίζονται τα τρέχοντα αποτελέσματα.

3.Να γραφεί αλγόριθμος που θα διαβάζει φυσικό αριθμό Ν και στη συνέχεια θα υπο-

   λογίζει και εμφανίζει το άθροισμα S=1+22+33+44+….ΝΝ.
4. Να γραφεί αλγόριθμος που θα διαβάζει φυσικό αριθμό Ν και στη συνέχεια θα υπο-

    λογίζει και εμφανίζει το άθροισμα S=1-22+33-44+….-(2N)2N+(2N+1)2N+1
5.Να γραφεί αλγόριθμος που να διαβάζει πραγματικό αριθμό α και ακέραιο ν και να

   υπολογίζει και εμφανίζει τη δύναμη αν.
6.Να γραφεί αλγόριθμος που να υπολογίζει και εμφανίζει τις τιμές της συνάρτησης

    φ(χ)=αχ/(βχ-α) όταν χ πραγματικός με  -20<χ<26 με βήμα 0.2 για οποιαδήποτε α,β

     δοθούν.

7.Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που να διαβάζει Ν το πλήθος αριθμούς και να βρίσκει

   και εμφανίζει το μεγαλύτερο και το μικρότερο από αυτούς.

8.Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος να εμφανίζει όλους τους πρώτους αριθμούς από 1
   μέχρι  Ν όπου Ν φυσικός που δίνεται από το χρήστη.

10.Εστω ότι ένας καταθέτης έχει καταθέσει σε μία τράπεζα το αρχικό ποσό ΑΡ με 

     ετήσιο επιτόκιο ΕΠ και για Ν χρόνια.Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει

     τα αρχικά δεδομένα ΑΡ,ΕΠ,Ν και θα υπολογίζει και εμφανίζει το συνολικό ποσό

     ΣΠ που θα προκύψει μετά από Ν χρόνια.

11.Το επίδομα που χορηγεί το κράτος σε μια οικογένεια για τον αριθμό των παιδιών

      που έχει κατανέμεται σύμφωνα με το παρακάτω πίνακα.

	Αριθμός παιδιών
	Επίδομα σε δρχ

	1
	10000

	2-3
	20000

	4
	40000

	5 και άνω
	50000


      Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος

          ι)διαβάζει τον αριθμό των παιδιών 30 οικογενειών

          ιι)υπολογίζει το συνολικό επιδομα που δικαιούνται οι παραπάνω 30 οικογένειες

         ιιι)υπολογίζει το μέσο όρο του επιδόματος που δικαιούνται οι παραπάνω οικογένειες

ΑΣΚΗΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΠΙΝΑΚΕΣ

1.Εστω μονοδιάστατος πίνακας Α, ακεραίων Ν θέσεων.Να γραφεί αλγόριθμος για

   κάθε μία από τις παρακάτω περιπτώσεις :

    α)να διαβάζει και εμφανίζει τα στοιχεία του πίνακα.

    β)να διαβάζει και εμφανίζει τα στοιχεία του πίνακα από το τέλος προς την αρχή.

    γ)να διαβάζει τα στοιχεία του πίνακα και να υπολογίζει και εμφανίζει το άθροι-

       μά τους και το μέσο όρο τους.

    δ)να υπολογίζει και εμφανίζει το μέγιστο και το ελάχιστο στοιχείο του πίνακα.

    ε)να ελέγχει εάν στον πίνακα υπάρχει στοιχείο ίσο με τον ακέραιο L εμφανίζοντας

        και τη θέση του στοιχείου μέσα στο πίνακα.

   στ)να υπολογίζει και εμφανίζει πόσα στοιχεία είναι μεγαλύτερα του L. 

     η)να ταξινομεί κατά φθίνουσα σειρά τα στοιχεία του πίνακα.

2.Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος να θέτει σε όλα τα στοιχεία ενός διδιάστατου πίνα-

   ΝχΝ το μηδέν εκτός από εκείνα των δύο διαγωνίων του στα οποία πρέπει να θέτει

   τη τιμή 1 .

3.Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει 100 πραγματικούς αριθμούς και θα        

   τους αποθηκεύει σ’ένα πίνακα Α διαστάσεων 10χ10 και στη συνέχεια θα υπολογίζει               

   και εμφανίζει το άθροισμα όλων των στοιχείων του πίνακα που βρίσκονται στις

    άρτιες γραμμές του.

4.Για να διαπιστώσει ένα καζίνο αν ένα τυχερό μηχάνημα αποτελεί συμφέρον για την

   επιχείρηση έτσι ώστε να το κρατήσει ή να το αποσύρει αποφάσισε να καταγράψει 

   τα κέρδη που απέφερε για κάθε ημέρα ενός μηνός(30 ημέρες).Να γραφεί αλγόρι-

   θμος ο οποίος :α)να διαβάζει τα κέρδη κάθε ημέρας και να τα αποθηκεύει σ’ένα πι-

   νακα με το όνομα ΚΕΡΔΗ

      β)να υπολογίζει και εμφανίζει τα συνολικά κέρδη για το συγκεκριμένο μήνα και

         αν  ο μέσος όρος των κερδών είναι μικρότερος των 30000 Ευρώ να εμφανίζεται

         το μήνυμα «Αποσύρεται». 

5.Για την αποθήκευση της βαθμολογίας των μαθητών μίας τάξης χρησιμοποιείται

   ένας μονοδιάστατος πίνακας μεγέθους όσο το πλήθος των μαθητών της τάξης.Ένα

   λύκειο έχει 150 μαθητές σε κάθε τάξη και οι βαθμοί της Α’ τάξης αποθηκεύονται

   στο πίνακα Α,της Β’ τάξης στο πίνακα Β και της Γ’ τάξης στο πίνακα Γ.Να γραφεί

   αλγόριθμος ο οποίος 

      α)υπολογίζει και εμφανίζει το καλύτερο βαθμό κάθε τάξης.

      β)τη τάξη με το καλύτερο μέσο όρο

      γ)το μέσο όρο βαθμολογίας του σχολείου.

6.Μία τράπεζα έχει 100 υποκαταστήματα σε όλη την Ελλάδα.Να γραφεί αλγόριθμος

   ο οποίος θα διαβάζει τα ονόματα των αντίστοιχων υποκαταστημάτων και να τα από

   θηκεύει σε πίνακα,καθώς και τα ποσά των καταθέσεων για κάθε υποκατάστημα ανά

   ημέρα για διάστημα 30 ημερών.Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος υπολογίζει και εμφα-

   νίζει το άθροισμα των καταθέσεων για κάθε κατάστημα καθώς και το υποκατάστημα

   με το μέγιστο συνολικό ποσό καταθέσεων.

7.Να γραφεί αλγόριθμος που θα διαβάζει τις 365 ημερήσιες θερμοκρασίες μιας πόλης.

   Το εύρος των θερμοκρασιών είναι από –20 μέχρι 46 C.Στη συνέχεια να βρίσκει και 

    εμφανίζει τη μεγίστη και ελαχίστη του έτους καθώς επίσης σε ποιες ημέρες εμφανί-

    στηκαν αυτές. 

8.Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος να διαβάζει τα στοιχεία ενός πίνακα 20χ20   και στη      

   στη συνέχεια να εξετάζει αν ο πίνακας διαβαζόμενος ανάποδα προκύπτει πίνακας με 

   την ίδια σειρά στοιχείων.Π.χ ΝΙΨΟΝΑΝΟΜΗΜΑΤΑΜΗΜΟΝΑΝΟΨΙΝ 

� ( Δηλάρης Κ.
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